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令和６年度 第１回 仙台市文化財保護審議会 議事録 

 

１．開催日       令和６年７月２３日(火)13時 30分～ 

 

２．開会及び閉会の刻  13時 30分開会 16時 00分閉会 

 

３．開催場所      仙台市役所 本庁舎 8F 第１委員会室 

  

４．出席委員氏名    （会場にて出席）ごうこ正太郎委員、田中孝子委員、永田英明委員、 

馬場たまき委員、深澤百合子委員 

（リモートにて出席）安藤直子委員、髙嶋礼詩委員、牧雅之委員 

             

５．事務局職員    伊勢生涯学習部長、長谷川文化財課長、二宮管理係長、佐伯整備活用係長、

及川調査調整係長、鈴木調査指導係長、関根仙台城史跡調査室長 

 

６．会議の次第 

１ 開 会 

２ 挨 拶 

３ 新委員紹介 

４ 議事録署名人指名 

５ 報告事項  

（１）令和５年度文化財課主要事業の実績について         （資料１） 

（２）令和６年度文化財課主要事業の予算について         （資料２） 

（３）その他 

６ 審議事項【非公開】 

    （１）史跡の指定について（諮問）                （資料３） 

７ 事務連絡 

８ 現地視察    法領塚古墳（若林区一本杉町） 

９ 閉 会 

 

７．傍聴人        ０人 
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８．会議の経過及び結果 

１ 開会 

 

２ 挨拶 

 

３ 新委員紹介 

 

４ 議事録署名人の指名 

会 長  私の他にごうこ委員を議事録署名人に指名する。 

 

５ 報告事項 

（１）令和５年度文化財課主要事業の実績について 

事務局   （資料１により説明） 

会 長    ただ今の報告についてご意見・ご質問はあるか。 

委 員    郡山遺跡の保存活用計画が策定されたが、それをもとにして今後具体的な整備に進

んでいくこととなる。史跡の価値を地域の人たちや子供たちと一緒に育てていけるよ

うな取組みができると良い。 

委 員    コロナ前よりも所管する施設の入館者数が少ないとあったが、イベントの開催等、

今後の工夫について具体的な考えはあるか。また、学校等の利用について、VR等の活

用もしているようだが、今後そういった面を伸ばすことは考えているか。 

事務局    令和５年度は、年度後半から各学校による利用も回復してきており、より一層学校

の授業で活用できるようにしていきたいと考えている。 

VR の活用については、現時点で具体的な計画に至っているものはないが、より多

くの方に文化財に親しんでいただくためには、デジタル技術の活用も重要な取組みで

あると考えている。歴史民俗資料館はエレベーター等がないため、2 階に行けない方

でも見学できるような VRを公開しているが、そうした取組みを他の施設にも展開して

いければと考えている。 

委 員    ＳＮＳの活用も最近行われているようなので、事業実績として資料に記載してもよ

いのではないか。ＳＮＳの活用にあたって、方針や心がけていることはあるか。 

事務局    昨年度から文化財課のＸ(旧 Twitter)を開設し、投稿している。基本的には毎日１

投稿を目指しており、課内の職員全員で投稿内容を考えている。 

委 員    大変だと思うが、楽しみにしている人もいると思うので頑張ってほしい。 
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（２）令和６年度文化財課主要事業の予算について 

事務局   （資料２により説明） 

会 長    ただ今の報告についてご意見・ご質問はあるか。 

委 員    普及啓発事業について、昨年度実施しているような事業を今年度も予算計上されて

いるのか。昨年度実績では、セタシマクエストや遺跡見学の人数が少ないが、今年度

それについての工夫などはあるか。 

事務局    セタシマクエストについては日本遺産の関係で県や松島町、多賀城市などと連携し

て行う事業であり、昨年度はほかのイベントの日程と重なるなどしていた。今年度は

そのようなことがないように、日程を工夫したい。取組みの内容についても、教育旅

行と絡めるなどして、参加者数を増やしていければと考えている。他の普及啓発事業

も予算としては例年通りであり、今年度も着実に進めていきたいと考えている。 

委 員    興味のある世代が限られるのかもしれないが、参加者を増やす工夫をしていただき

たい。郡山遺跡もそうだが、一つ一つの見せ方について、工夫・改善ができればよい。 

委 員    今回新規事業とあるせんだい技フェスとは何か？ 

事務局    日本の技フェアという文化庁が全国で開催している事業の関連イベントとして、仙

台の伝統技能や芸能、文化等について啓発するイベントであり、８月から広報を行う。 

 

６ 審議事項 

（１）史跡の指定について（諮問） 

会 長   内容が法人の財産等に関わる部分もあるので、仙台市文化財保護条例第７条、ならび

に附属機関等の設置及び運営の基準に関する要綱第４条に基づき、本件は非公開とした

いが、委員のみなさまよろしいか。 

委 員   （異議なし） 

会 長   それでは非公開とする。 

事務局   （諮問資料により説明） 

会 長    ただ今の説明についてご意見・ご質問はあるか。 

委 員    法領塚古墳は郡山遺跡とも比較的近い遺跡であり、いろいろな遺跡とセットとして

組み合わせて、この時期の仙台近辺の地域の姿を捉えるうえでも重要な遺跡である。 

会 長    ただいまの審議内容を反映させた内容で、次回の審議会において答申としたい

が、いかがか。 

委 員   （異議なし） 

会 長    それでは今後、事務局と指定理由書の調整を行う。その結果は私と副会長に一任い

ただきたいが、よろしいか。 

委 員    （異議なし） 
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７ 事務連絡 

会 長     以上だが、その他として報告する事項について、事務局から説明をお願いする。 

事務局    この度、モンキーマジックの皆さんが史跡仙台城跡 PR アンバサダーに就任するこ

ととなった。 

       また、史跡陸奥国分寺跡では発掘調査成果を公開するため、遺跡見学会を行う。 

なお、今年度は、今回を含めて３回、文化財保護審議会を開催することを計画して

おり、次回は今回諮問した案件について答申をいただく予定である。 

会 長     それでは、この後は現地視察となるので、いったん議事を終了とする。 

 

８ 現地視察 

事務局      （現地にて説明） 

事務局    もしこの後、意見等があれば、事務局までお知らせいただきたい。今回ご審議い

ただいた内容を踏まえ、次回審議会で文化財指定の答申をお願いしたい。 

委 員   （一同、了承） 

 

９ 閉会 

会 長    これで本日の仙台市文化財保護審議会を終了する。 

 


